

# КРАСНЫЙ МАЯК



ГАЗЕТА — ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ  
ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

СУББОТА, 12 ИЮЛЯ 1997 ГОДА.

№ 56 (10821)

ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И СУББОТАМ

## ПУЛЬС СТРАНЫ

Долги бюджетникам будут погашены к 1 января 1998 г., задолженность по денежному довольствию военнослужащим — в течение двух месяцев. Об этом заявил Президент России Борис Ельцин на встрече с первым вице-премьером Борисом Немцовым в Шуйской Чуле.

Долг бюджетникам составляет 12,5 триллиона рублей, военнослужащим — 5,4 триллиона рублей.

8 июля в Хасавюртовском районе Дагестана совершен новый теракт. В результате мощного взрыва автомашины «Урал» погибло 11 и ранено 9 милиционеров, командированных в этот регион из Москвы и Петербурга.

Командующий внутренними войсками МВД РФ генерал-полковник Анатолий Шкирко заявил о своем намерении подать рапорт об увольнении в запас. Причину своего решения он объяснил выводами военно-врачебной комиссии, которая признала его ограниченно годным к военной службе.

В Москве прошло учредительное заседание оргкомитета по созданию Всероссийского движения поддержки армии, военной науки и обороноспособности промышленности. Инициатором движения стал председатель Комитета по обороне Государственной Думы генерал-лейтенант Лев Рохлин. На заседании подчеркивалось, что созданная общественная организация носит неполитический характер и не ставит перед собой никаких иных целей, кроме укрепления обороноспособности страны.

Две трети месячной нормы осадков выпало в Белгороде и ряде районов области. Проливные дожди с градом, сопровождавшиеся шквалистыми порывами ветра, повредили ряд объектов коммунального, дорожного хозяйства, большие площади зерновых культур.

А в Челябинской области в результате сильного града уничтожено 2,5 тысячи гектаров пшеничного поля. Отдельные градины достигали размеров куриного яйца. Почва после получаса такой «атаки» покрылась слоем града до 20 сантиметров толщиной.



Рис. Владимира РАННИХ

В районе слабо проводится химпрополка льна и зерновых.

## На полях района

### СВЕДЕНИЯ

о ходе заготовки кормов в хозяйствах района на 10 июля.

В первой графе — заготовлено сена, во второй — силоса (в тоннах).

им. Мичурина	267	125
«Кр. фронтовик»	225	800
«Опочецкий»	220	610
«Дружба»	150	65
«Заречье»	149	98
«Исса»	137	200
«Кр. Октябрь»	117	—
«Нива»	115	160
«Колос»	110	—
«Глубоковский»	100	380
«Духновский»	100	—
«Авангард»	84	250
«Варыгино»	30	176
«Веть»	11	—
По району	1810	2684

Далеко не одинаковыми темпами хозяйства ведут заготовку кормов, хотя почти все в одинаковых условиях. Прошедшая неделя была не очень продуктивной, если учесть, что прибавка к сену составила 300 тонн и составляет всего 18,4 процента к плану, а прибавка к силосу — 800 тонн. Сочного корма заготовлено 12,4 процента. На темпах работ оказывается плохая подготовка техники, ее большой износ. В отдельных хозяйствах слаба трудовая дисциплина, наблюдается нарушение режима заготовок кормов. Погода пока благоприятствует заготовке сена, и этим надо пользоваться сполна.

### Мнения

## Деньги из воздуха не трут

Уважаемая редакция, читаю вашу газету внимательно, и порой мнения ответственных начальников района, мягко говоря, нестыкуются. Вот пример.

Начальник налоговой инспекции Г. С. Александрова в своем интервью, которое она дала вашей газете, говорит, что обстановка сложная и, к сожалению, она не имеет тенденций к улучшению. Все зависит от производства... В этом же районе похвастаться особенно нечем.

А на первой полосе «Углавы района» заведующая финансовым отделом З. Ф. Иванова, делая анализ финансового состояния, говорит, что в районный бюджет

собственных средств поступило на 500 миллионов рублей больше соответствующего периода прошлого года.

Спрашивается, за счет чего же получены такие огромные деньги? Мало-мальски грамотный человек ответит — за счет налогов. Значит, предприятия-то стали работать лучше, продукция стала больше. Ведь деньги-то из воздуха не трут.

Мы, жители района, внимательно следим за становлением района. И когда кое-кто не замечает экономического пробуждения, мне лично за это обидно.

А. САВЕЛЬЕВ.  
г. Опочка.

## ЦИТАТА НОМЕРА

«Удивил размах воровства в некоторых министерствах. В дорожной службе Минобороны мы поймали лодей с поличным, там человек просто себе в карман положил десять миллиардов. Удивило же больше всего МВД — из-за контракта между предназначением министерства как правоохранительного органа и тем, что там происходит. Половина триллиона рублей было проплачено коммерческим структурам авансом, а товар не поступал несколько месяцев. Сейчас МВД ищет пропавшие деньги своими специальными средствами. Куликов использовал эту проверку для наведения порядка у себя, не защищая честь мундира. Это редкая реакция».

А. КУДРИН,  
первый зам. министра финансов. Из интервью  
«Комсомольской правде» 18 июня.  
На Руси первые воры — сторожа.  
Пословица.

## ЗА ДЕНЬ — 20 ТОНН

Производительно на заготовке сена в кооперативе «Колос» работает механизатор Сергей Васильев. За день на рулонном пресс-подборщике он прессует до двадцати и более тонн. За несколько дней он убран с полей

более ста тонн качественного сена.

Фронт работ Сергею обеспечивают механизаторы Геннадий Дмитриев и Алексей Платонов. Первый работает на ворошилке; второй — на валкователе.

## ЗАДАНИЕ СДЕЛАЕМ

С трудом, но работаем, говорит директор АО «Глубоковский» В. Л. Сапожников. За несколько дней заготовили сто тонн сена. А всего надо — 500. Испытываем сложности со снабжением дизельным топливом, питающимся с колес. Старая техника

часто выходит из строя. Однако это нам не мешает выполнять намеченное. Хорошо работают все механизаторы. Но особенно хочется отметить Бориса Ильина на рулоннике и Анатолия Филипповича Евстифеева на ворошилке.

## ПЕРВЫЕ ИТОГИ

Подведены первые итоги соревнований в кооперативе имени Мичурина среди звеньев, работающих по бригадам на уборке сена. Победителей фактически не оказалось, так как все работают одинаково хорошо.

Следует отметить, что в хозяйстве на сегодня работают три пресс-подборщика, а кооператив занимает ведущее место в районе с начала кормозаготовительной кампании, что традиционно для этого хозяйства.

## ОБЕДЫ В ПОЛЕ

Как и в старые добрые времена, в кооперативе «Заречье» по-прежнему механизаторов на заготовке кормов кормят в поле. Девушки из конторы, а это, как правило, лучшие поварихи, готовят по очереди. И обед состоит из двух блюд, не считая напитков.

Мясо в хозяйстве свое, и для этого используют быч-

ков-откормочников. А вот по-российски здесь жалеют. Но если механизаторы захотят свинину, тушенку покупают готовую.

Масло, сметану, молоко и другие продукты берут на своем заводе, который действует и перерабатывает продукцию со своих и соседних ферм.

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.

## ЧИТАЯ ГАЗЕТЫ РОССИИ

«Российская газета» (№ 129) предполагает: «На Марсе была примитивная жизнь».

Организаторы исследовательской миссии на Марс получают все новые фотографии «красной планеты».

Астроном Хэд Купер сказала: эта часть Марса более скалистая, чем я ожидала. Скалы там больше и темнее. Мне лично кажется, что эти огромные каменные глыбы попали сюда по воде миллионы лет тому назад.

Сама же вода на Марсе напоминает слои вечной мерзлоты в Сибири. И если поверхность Марса немного подогреть, то, я уверена, лед бы снова превратился в воду.

Миллионы лет тому назад на Марсе начиналась примитивная жизнь, но этот процесс не привел к созданию критической массы. Все замерзло. Там нет кислорода, который необходим нам на Земле. Развитие жизни на Марсе до этого не дошло, и в результате там образовалось отверстие в озоновом слое величиной с планету, температура резко понизилась, вода замерзла в почву.

До 2005 года на эту планету будет отправлена целая флотилия исследовательских космических кораблей и роботов, а затем корабль доставит с Марса образцы почвы. Когда они пройдут самый тщательный анализ, мы, несомненно, решим, что пора высаживать на Марсе космонавтов. Я совершенно уверена в том, что до 2015 года человек ступит на Марс.

\* \* \*

«Комсомольская правда» (№ 122) отвечает на вопрос «В каких чинах наши руководители?»

Председатель правительства Российской Федерации Виктор Степанович Черномырдин — полковник запаса. Среди его замов лишь Анатолий Куликов имеет воинское звание выше, нежели шеф, он генерал армии.

Борис Немцов, несмотря на молодость, дорос на губернаторстве до подполковника запаса. Заместитель председателя правительства Владимир Булгак, держа равнение на своего непосредственного начальника, тоже подполковник запаса.

Среди замов российского премьера есть и два капитана, правда, запаса, это Альфред Кох и Олег Сысоев.

А первому вице-премьеру Анатолию Чубайсу недавно было присвоено звание лейтенанта запаса.

\* \* \*

«Труд» (№ 123) сообщает, что «Лес в огне».

7 июля в Алтайском крае был объявлен траур. Четырнадцать человек погибли в огне крупного лесного пожара, охватившего около 15 тысяч гектаров леса. Еще в субботу пожарные и работники местных лесничеств смогли локализовать огонь в двух районах, но на территории Угловского района стихийное бедствие продолжается. Сильный верховой пожар перекинулся на лесные массивы трех приграничных районов края с территорией Казахстана. 14 человек, участвовавших в тушении, оказались в эпицентре огненного вихря, накрывшего пожарную машину.

### Экспресс-опрос

## Похоронить Ленина или нет? Не так все просто

Известно, что недавно, во время посещения Санкт-Петербурга, президент Б. Ельцин заявил, что необходимо провести осенью референдум о судьбе тела В. Ленина и о том, что на Красной площади не должно быть кладбища.

Там, как известно, похоронены бывшие руководители КПСС, покоятся прах известных военачальников, деятелей международного коммунистического движения, космонавтов и т. д. Что думают об этом опочане? С этим вопросом редакция обратилась к некоторым читателям. Вот их мнение.

**Л. Н. — служащая:**

— Я за то, чтобы тело Ленина было похоронено в земле, по христианским обычаям. Только сделать это надо спокойно, без нагнетания страсти, без возбуждения общества, чтобы оно не было в очередной раз подделено на два непримиримых лагеря, готовых ринуться в драку стенку на стенку. Похоронить надо Владимира Ильича с уважением к нему как к исторической личности самого высокого масштаба. Хотим мы или нет, но в заканчивающемся XX веке он, безусловно, входит в первую десятку людей, определявших ход

истории не только в России, но и всего земного шара.

**П. Л. — пенсионер:**

— Не надо сейчас трогать Мавзолей и Ленина. Пройдет еще 10—20 лет, уйдут в мир иной поколения, жившие с его именем, тогда и можно будет говорить о захоронении. То же самое хочу сказать и о других великих людях, чей прах поконится в Кремлевской стене или похоронен рядом с Мавзолеем. Там ведь могилы не только Вышинского и Сталина, но и Гагарина, маршала Жукова, Рокоссовского и Василевского.

**К. С. — рабочая:**

— Слышила мнение по телевизору одного известного человека, что пока Ленина не похоронят, как обычного человека, не будет в стране порядка, смута будет продолжаться. Может, и правда? А порядок в стране давно пора наводить. Так что пусть хоронят, только бы это не вызвало новой смуты.

**К. М. — молодой человек:**

— Мне абсолютно все равно, где будет лежать Ленин. В Москву я не собираюсь, где и что в ней делается, меня не волнует. Для меня Ленин и другие революционеры также же далекая история, как Петр I или Наполеон.

**В. Г. — служащий:**

— Надо в один день похоронить Ленина и последнего императора Николая II. Этим и закончится смутная история России в двадцатом веке. Этот день должен стать днем всепрощения, прекращения деления россиян на «белых» и «красных» и началом возрождения веры в

Бога, в величие Отечества, в силы наших народом.

**Т. И. — крестьянин:**

— Не надо трогать историю, какая есть — она наша. Скажите, кому мешает тело Ленина? Тем, кто развалил великое государство и обратил в нищество миллионы его граждан? Я против того, чтобы Ленина выносили из Мавзолея. Уверен, если состоится референдум и четко подсчитываются голоса «за» и «против», то Ленин останется там, где лежит сейчас.

**Ф. С. — безработный:**

— Референдум провести — значит триллионы рублей на ветер выбросить. Ведь все равно наверху сделают, как захотят. За Советский Союз голосовали весной 1991 года, а зимой от государства «пшик» остался. Лучше бы в Кремле думали, как человеку на хлеб заработать, чем с покойниками воевать. Они то сдача не дадут теперь.

Записал

П. МИХАИЛОВ.

### Из первых рук

## Учить галантности или интимной жизни

В Государственной Думе обсуждается вопрос о введении в школе программы полового, сексуального воспитания детей с начальных классов. Что по этому поводу думают представители народного образования? С таким вопросом служба новостей обратилась к методисту-инспектору по воспитательной работе управления образования Г. В. Филипповой.

— Для нашей, можно сказать, обездоленной провинции это довольно необычный и, я бы сказала, странный вопрос. Сексуальное воспитание детей вряд ли может решить духовные, этические проблемы современной молодежи. Любому воспитанию должны соответствовать наши морально-этические нормы жизни. Ведь нельзя, скажем, заниматься преподаванием космоплавания, когда ребенок не имел велосипеда.

Вряд ли половое воспитание детей будет способствовать созданию высокой нравственности как общественной формы сознания. И вообще, русской нации присущи не те качества, которые нам навязывают, «раскрепощают» и делают молодых более «мобильными». Как ни странно, американцы за невестами ездят к нам, а не мы к ним, потому что наши девушки по-прежнему в большей степени сохранили черты женственности, материинства. Они не эмансипированы, как американки, и не рвутся в полицейские, играть в футбол, поднимать штанги и гири.

Но сегодня, конечно же, надо серьезно взвесить надобность такого воспитания детей. Боюсь, что получится — из огня да в прорубь, не лучше ли эти деньги направить на повышение материального благосостояния детей, особенно деревенских, ведь их родители не получают зарплату год, а то и больше.

На мой взгляд, в первую очередь надо повысить материальный уровень жизни



школы. Ведь далеко не все учебные заведения соответствуют своему назначению, не везде есть элементарные наглядные пособия. Не лучше ли на более высокий уровень поставить преподавание музыки, искусства. Ведь в довоенных гимназиях детей учили галантности, бальные танцы, умению общаться в обществе, как вести себя за столом т. д. Русская классическая школа в свое время была лучшей в мире. Вот на что надо обратить внимание. У нас есть богатые традиции воспитания детей.

Далеко не секрет, что половина родителей беспробудно пьет, дети устали от стрессов, а тут еще прибавится школьный программный секс. К тому же у нас нет таких преподавательских кадров. А если их будут готовить, то наскоро, впопыхах, неквалифицированно.

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.

## КРИТИКА ПРИЗНАНА СПРАВЕДЛИВОЙ

Рассмотрев письмо Г. Матвеевой с критическими замечаниями в адрес УЖКХ («Красный маяк» от 24 июня 1997 г.), считаем критику в основном справедливой и обоснованной. Действительно, после реорганизации ПО ЖКХ необходимо было дать населению города и района более менее полную информацию о специализации и направлениях работы каждого из предприятий, чтобы люди знали, к кому конкретно обращаться с соответствующими вопросами.

Адрес: ул. Ленина, 17/11, 1-й этаж.

— МУП «Коммунсервис». Директор Рубцов Анатолий Семенович. В ведении предприятия находятся вопросы благоустройства (очистка улиц и их ремонт, обрезка деревьев, прочистка канализации и т. д.), ритуальные (похоронные) услуги — кладбища, продажа гробов, венков, катафалк, рытье могил; отлов безнадзорных животных (собак, кошек) и некоторые другие вопросы. Более подробную информацию можно получить по телефонам: 9-25-40, 9-13-22. Адрес: ул. Набережная, 4 (гостиница «Волна»).

— Управление ЖКХ. Начальник Шкароид Игорь Федорович. Является подразделением администрации района — службой заказчика по жилищно-коммунальному обслуживанию. УЖКХ заключает договоры со всеми предприятиями по оказанию услуг населению по отоплению, водоснабжению и канализации, газоснабжению, ремонту жилищного фонда и благоустройству города. Осуществляет контроль за соблюдением условий договоров, качеством услуг, финансирует выполняемые работы и применяет санкции, предусмотренные законодательством. Если заявки граждан не выполняются, они могут обратиться в УЖКХ, мы возьмем их выполнение под контроль. Телефоны: 9-27-26, 9-35-53. Адрес: ул. Ленина, 17/11, 1-й и 2-й этаж.

В случае аварий в вечернее время, выходные и праздничные дни звонить по телефону: 9-18-45.

И. ШКАРОИД, начальник управления ЖКХ администрации Опочецкого района.

12.07.97 г.

СТРОКИ  
ИЗ ПИСЕМ

УВАЖАЕМАЯ редакция, хочу обратиться к вам с довольно неординарным заявлением. Тот, кто ездит на машине, знает, какая у нас система дорожных знаков в городе. Попробуй остановись около какого-нибудь значимого магазина, чтобы сделать покупку. Практически невозможно. Если и остановишься — то за квартал. А потом надо идти и идти.

Зачем мы усложняем себе жизнь, почему не сделаем так, чтобы было удобно. Посмотрите зарубежные фильмы: около торговых предприятий, банков и т. д. всегда для любого транспорта, в том числе и велосипедов, есть стоянки. Конечно, наши работники ГАИ прикроются инструкциями. Но это плохие инструкции.

ДВА ВОДИТЕЛЯ.

\* \* \*

В «застойные» времена в хозяйства района во время заготовки кормов приезжало много рабочих и служащих для оказания помощи. Даже при огромном тогдашнем наличии техники косили вручную, стоговали сено.

Многие предприятия не работают, но зато стало много безработных. Читали в вашей газете, что их почти полторы тысячи человек. Вот бы всем косы в руки — да в поле. Ведь белорусский президент заставляет, обязывает безработных две недели отработать на уборке улиц городов. А у нас бы убрали сено. Может, труд безработных и восполнил бы нехватку техники?

Г. В.  
«Весь».

\* \* \*

ИНОГОРДНЫЕ дачники, люди из других республик на ловлю рыбы даже удочкой должны покупать лицензию в инспекции рыбоохраны. Об этом читал в вашей газете.

Был недавно на одном из глубоковских озер. Палатки дачников, надувные лодки, спиннинги, удочки, сетки — все видел своими глазами. Подъехала подзагулявшая компания, чувствуется, не наши, тем более не деревенские. Как говорится, гужевали и с сетками, и с ведрами, и с ухой целый день. И ни один волос с них не упал, и никто в погонах ни у кого не поинтересовался, имеют ли они право на рыбную ловлю.

На мой взгляд, не пора ли использование природных богатств села отдать в руки сельских администраций. Пусть создают на местах специальные бригады по контролю за рыбной ловлей. Ведь кругом в волостях безденежье. И не грех богатеньких горожан заставить платить за удовольствие. Если есть деньги на покупку «мерседеса», то на лицензию найдут тем более.

А одному инспектору по рыбоохране сейчас, я думаю, на озере делать нечего. Уж больно парни боевые приезжают к нам.

В. СМИРЯГИН.

\* \* \*

Читала в вашей газете, что на вольном рынке все продавцы должны пользоваться стандартными весами. Во-первых, кто будет ездить со стандартными весами? Во-вторых, многие продают в малом количестве капусту, огурцы, помидоры. Неужели старушка, чтобы продать три килограмма лука, должна нести на себе весы?

А. СМИРНОВА.

## Корма — забота главная

## В ЛЮЦКОВЕ РАБОТАЕТ ЗВЕНО

Кооператив «Опочецкий» из года в год создает хороший запас кормов для общественного стада. Вот и нынче здесь одними из первых вывели технику на луга и в доильные дни жтоя начали закладывать в траншеи сено.

В день нашего приезда работало специальное звено в Люцкове. Поля здесь были мелиорированы, засеяны многолетними травами, которые и нынче дали богатый урожай. За несколько дней механизаторы заготовили и уложили в траншею около пятистонн зеленой массы.

Здесь, в поле, мы встретили директора хозяйства И. М. Иванова и агронома В. П. Троекова. Заготавливаются корма под постоянным контролем. В этом году, говорит Иван Михайлович, нам необ-

ходимо заготовить девятьсот тонн сена и полторы тысячи — силоса. И мы сделаем намеченные. Трудности, как и у всех, — нехватка дизтоплива, запасных частей и т. д. Но все направлено на выполнение намеченных планов.

Следует отметить, что слова Ивана Михайловича не расходились с делом. Скот действительно ежегодно обеспечивается кормами, их даже продают тем хозяйствам, которые не смогли это во время сделать.

НА СНИМКЕ: механизатор Н. И. Федоров, директор И. М. Иванов, агроном В. П. Троеков, механизаторы С. И. Агейкин, звеньевая В. М. Иванов и Михаил Дмитриев. На втором снимке: механизатор А. М. Шувалов, работающий на трамбовке силосной массы.



## На рынке пора наводить порядок

В зале заседаний администрации района состоялось совещание глав местных администраций, участковых уполномоченных РОВД.

Состоялся серьезный разговор о наведении порядка в торговле, о качестве товара, поступающего в продажу для населения. Далеко не секрет, что на деревне появилось большое количество незаконных точек торговли спиртным. Они пополняются не только за счет самогоноварения, фальсифицированной водки. Спиртное поступает из соседней республики и реализуется в так называемых подпольных магазинах. Выступившая на заседании заведующая финансовым от-

делом администрации З. Ф. Иванова отметила, что из-за сложившихся обстоятельств бюджет за счет налогов недополучает огромные средства. А это зарплата учителей, медиков и работников других бюджетных организаций.

Заведующая райпо Л. П. Фролова заметила, что государственная торговля водкой сократилась в десять раз. Недополучаются огромные средства. И все это «благодаря» подпольщикам. Работники администрации на

селе должны знать, что кроме спиртных «Псковалко» на прилавках ничего не должно быть. Водка других производителей незаконна.

Работники сельских администраций совместно с работниками РОВД обязаны навести в деревне законный порядок с торговлей. Это жизненная необходимость, требование времени, от которого зависит состояние районного бюджета.

Рассматривался вопрос приема цветных металлов. И здесь есть нарушения. Шесть приемщиков наказаны административно, на одного за нарушение правил заведено уголовное дело.

Надо более решительно бороться с нарушителями торговли и приема металлов, говорит глава района О. А. Ефимов, вплоть до лишения их лицензий.

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.

## Реплика

## И СНОВА ТРЕБУЮТСЯ ПРОСТАКИ...

На городской доске объявлений — тетрадный листок: «А/О «Интекс» требуются агенты — распространители...». А дальше — дальше уже читано и не раз. Все, кто регулярно пробегает глазами рекламу и объявления в различных периодических изданиях, наверно, уже обращали внимание на публикации типа: предлагается работа (чаще на дому), заработка — от полутора, двух и так далее миллионов в месяц, место жительства устраивающегося на работу и наличие у него другой работы значения не имеют.

И хоть россияне уже учены-переучены мошенниками разного калибра, но нет-нет да и клюнут на такие посулы гор златых. Наверно, не один

человек, загнанный жизнью в угол, обращался по объявлениям такого рода. А в ответ получал предложение внести некую сумму за пакет документов, который даст ему определенные полномочия. В основном эти полномочия сводятся к торговле разного рода дорогостоящими панацеями (типа «Гербалайфа»).

Все эти чудо-средства якобы без всяких усилий со стороны пользующегося ими дают сверхъестественные результаты: омолаживают, оздоровливают, сжигают ценные центнеры лишнего жира за считанные дни и так далее... А еще завербованный получает право сам вербовать новых агентов-распространителей и, соответственно,

взимать с них за пакет документов некие суммы.

А дальше события развиваются следующим образом: желающие отдавать бешеные деньги за чудо-средство новоявленный агент-распространитель не находит. И решает поправить свои дела за счет вербовки новых простаков. И тогда на заборе или в газете вновь появляется объявление. О его содержании читатель уже знает.

Так что лучше уж пройти мимо. Не надо сливать чистых конвертов ни в Сызрань, ни в Москву, ни на деревню деревушку. Не отдавайте последних сотен тысяч неизвестно за что. Лучше уж поискать что-нибудь поближе. Это надежнее.

Ю. НЕСТЕРЕНКО.

Только  
о природе

## Начались набеги

Вновь возобновились набеги волков на территорию Матюшкинской волости. Старожилы говорят, что они появились с территории Красногородского района. И это связано с уничтожением парнокопытных. Вот и приходит серым хищникам промышлять овцами.

Несколько хозяев заявили, что бесследно пропадают эти домашние животные. Некоторые заявили, что даже видели хищников, а одной женщины пришлось в буквальном смысле отбирать свою овечку от волка.

Появились они почти на центральной усадьбе в деревне Броды. Волки здесь напали на овец, пасущихся около колхозной фермы.

## Под грибной дождь

Прошедшие обильные дожди способствовали обильному появлению грибов в ряде мест нашего района. Например, в Глубоковском лесничестве собирали не только подберезовики, подосиновики, но и боровки. Тот, кто хотел, без ведра грибов из леса не приходил. Особенно богатыми были рябиновые боры. Здесь и белые, и подосиновики были в изобилии, как в осенне время.

Грибы без леса не бывают. И о состоянии его постоянно заботится местное лесничество. Только в этом году здесь посажено тридцать пять гектаров хвойных пород деревьев. А это несколько больше, нежели было вырублено.

Сейчас лесники для подсобного хозяйства организации заготавливают сено. В стога его уложено более двенадцати тонн из планируемых пятидесяти.

## Живет у нас хариус

Речка Шесть, что течет по территории Духновской волости, приносит не только беспокойство местным жителям, живущим по ее берегам. Особенно нынче, во время проливных дождей, она была полноводной и грозила унести со своих берегов все строения.

Однако не только беспокойства причиняет небольшая речушка. В ее чистых водах живет довольно редкая рыба хариус. По рассказам местных рыболовов, ее надо уметь ловить, знать не только приманки, но и время. На вид она напоминает плотву, только более изящна, вытянута и необыкновенно вкусна.

Местные жители заметили, что с уменьшением применения минеральных удобрений и гербицидов популяция этой рыбы значительно возросла.

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.

## СПРАВКИ

ОБЪЯВЛЕНИЯ  
РЕКЛАМА

## ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Уважаемые работники районного узла Федеральной почтовой связи, от всего сердца поздравляем вас с вашим профессиональным праздником. Почтовая связь — это одна из основных связующих нитей нашего народа, от вас зависит информированность его о делах реформ, жизни нашего общества.

Доброго вам здоровья, семейного благополучия!  
АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙОНА.

Всех работников почтовой связи района, ветеранов, находящихся на заслуженном отдыхе, поздравляем с праздником — Днем российской почты.

Доброго вам здоровья, оптимизма, успехов в нашем легком труде!

Администрация, профком РУФПС.

Дорогие, любимые мама, папа Петр Иванович и Тансия Петровна ВАСИЛЬЕВЫ из д. Соломахи, поздравляем вас с днем рождения!

Желаем вам не ведать бед,  
Не знать ни горя, ни неистыни,  
Чтобы хватило на сто лет  
Здоровья, радости и счастья.

Дети, внуки.

ПРОДАЕТСЯ дом по ул. Бервешинской, 24. Телефон: 9-32-57.

ТРЕБУЕТСЯ бригада плотников для изготовления сруба дома в д. Волково (в сторону Красногородска 7 км). Обращаться к Тихонову. Имеющим вредные привычки прошу не беспокоить.

СРОЧНО требуется продавец в ларек. Обращаться по адресу: ул. Пролетарская, 25, кв. 2.

ПРОДАЕТСЯ автомашина ВАЗ-2107, 1988 года выпуска. Телефон 9-47-91, после 20.00.

СРОЧНО продаются ГАЗ-31029 1996 г. в., цвет белый и ВАЗ-21099 1996 г. в., цвет аквамарин. Тел. 9-12-33 с 20 до 21.

ПРОДАЕТСЯ дом в д. Пуршево на р. Великой. Обращаться к Катаевой или по адресу: Рабочий пер., 10. Телефон: 9-19-84.

Опочецкому отделению Сбербанка требуется квалифицированный пользователь ЭВМ с навыками работы под «Виндоус-95».

Осуществляю грузовые перевозки автомобилем ГАЗ-53 (фургон). № К772 АА. Стоянка автомобиля у автовокзала (с 8.00 до 18.00).

Галина Петровна с ул. Гагарина, 102 переехала по адресу: Коммунальная, 70, кв. 26. Телефон: 9-24-91.

ПРОДАЕТСЯ корова, недорого. Обращаться: д. Лаптево, к Павлову. Телефон: 9-54-31.

Автоколонне № 1662 на постоянную работу требуется тракторист. Лиц, уволенных за нарушение трудовой дисциплины, просим не обращаться.

Управление образования организует для детей от 6 до 10 лет оздоровительный лагерь на базе детского сада № 1 с 21 июля. За справками обращаться по телефону: 9-17-37.

ПРОДАЕТСЯ 3-комнатный дом, обложенный кирпичом, в д. Бездедово. Телефон: 9-29-54.

ПРОДАЕТСЯ дойная корова, 3 отела. Обращаться: д. Пикали Пригородной волости, к Николаевой К. И.

ПРОДАЕТСЯ трактор Т-40 АМ, 1992 года выпуска. Имеется прицепное оборудование. Телефон в Пушгорах: (246)23110.

МЕНЯЕМ 3-комнатную благоустроенную квартиру по ул. Отрадная на две однокомнатные благоустроенные, возможны варианты. Телефоны: 9-18-77 (с 13 до 14 часов), 9-15-78 (вечером).

ПРИЕМ ГРАЖДАН ДЕПУТАТОМ  
ОБЛАСТНОГО СОБРАНИЯ  
Е. С. ИВАНОВЫМ

16 и 17 июля с 10.00 до 12.00 — г. Опочка, управление сельского хозяйства,

16 июля с 14.00 до 16.00 — СПК «Духновский», контора,

17 июля с 14.00 до 16.00 — АО «Крулихино», контора.

Опочецкому гортопсбыту на постоянную работу ТРЕБУЕТСЯ пилорамщик. Телефон: 9-25-60.

ПРОДАЕТСЯ автомобиль «ауди-100», дизель, 1984 года выпуска. Обращаться: Клемешинская, 16/2.

ПРОДАМ или СДАМ в аренду МАЗ-тягач. Телефон: 9-14-73.

2—2.

СРОЧНО продаю дом (пер. Пролетарский, 31). Телефон: 9-27-81.

2—1.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

14 ИЮЛЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК  
ТВ «РОССИЯ»

6.00 «Доброе утро». 9.00 Новости. 9.15 «Девушка по имени Судьба». 10.00 Поле чудес. 10.55 Футбольное обозрение. 11.25 Домашняя библиотека. 11.35 Угадай мелодию. 12.00 Новости. 15.00 Новости. 15.15 Премьера мультсериала «Супер-Дейв, Сорвиголова». 15.45 Шарафон-15. 16.05 Звездный час. 16.40 «Гарри — снежный человек». Комедийный сериал. 17.05 ... До шестнадцати и старше. 17.30 Вокруг света. 18.00 Новости. 18.20 «Девушка по имени Судьба». 19.05 Погода. 19.10 Час пик. 19.35 Угадай мелодию. 20.05 Программа «Мы». 20.45 Спокойной ночи, малыш! 21.00 Время. 21.40 Сериал «Полтерgeist-2». 22.30 Авторская программа Эдварда Радзинского «Галантный век. Загадка Моцарта». 23.30 Фильм Жана Люка Годара «Имя Кармен». 1.05 Новости.

## ТВ «РОССИЯ»

8.00 Вести. 8.25 Лукоморье. 8.50 Посмотри на себя. 9.00 Православный календарь. 9.05 «Клубничка». Телесериал. 9.35 Караоке по-русски. 10.10 «Санта-Барбара». 11.00 Вести. 11.15 Телемагазин «Квантум». 12.00 «Славянский базар». Дневник фестиваля искусств. 12.10 «Богач, бедняк...», 1-я серия. 13.35 Ретро-шлягер. 13.45 «А вдруг получится?». Мультфильм. 13.55 Магазин недвижимости. 14.00 Вести. 14.25 «Русская дорога». 15.00 Богема. Театр на Бродвее. 15.45 Вместе. 16.10 Деловой автограф. 16.15 Телемагазин «Квантум». 16.25 «Клубничка». Телесериал. 17.00 Вести. 17.20 Там-там новости. 17.30 — «Всероссийская ярмарка». 17.55 — «Берегите зубы!». 18.10 — Криминальная хроника. 18.25 — «Спасибо, доктор!». 18.45 — Псковские вести.

19.00 — «Санта-Барбара». 20.00 — Вести. 20.35 Добрый вечер. 21.20 «Славянский базар». Международный фестиваль искусств. 23.00 Вести. 23.35 «Славянский базар». 23.45 Момент истины. 0.15 Телетеатр «Бретет». 0.50 Товары — почтой. 1.00 «Славянский базар». Юбилейный вечер «Филипп Киркоров — 30 лет».

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Учредители — администрация района, трудовой колlettiv rедакции, областное управление печати и массовой информации.

Газета зарегистрирована 25 декабря 1993 года региональной инспекцией Государственной инспекции по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати Российской Федерации, г. Санкт-Петербург. Регистрационный № П 0694.

Муниципальное предприятие «Опочецкая типография» (ул. Коммунальная, д. 4). Объем 1 печ. лист. Печать высокая.

Заказ 811. Тираж 4910. Подписано в печать в 18.00.

О ВВЕДЕНИИ ПЛАТНЫХ УСЛУГ  
Центром социального обслуживания

15 апреля 1996 года Правительством Российской Федерации принято постановление «О порядке и условиях оплаты социальных услуг, предоставляемых гражданам пожилого возраста и инвалидам государственными и муниципальными учреждениями социального обслуживания».

14 июня 1996 года соответствующее распоряжение было принято администрацией Псковской области.

17 июня 1997 года администрацией Опочецкого района принято распоряжение «О порядке и условиях оплаты услуг, предоставляемых гражданам пожилого возраста».

Центр социального обслуживания, осуществляющий эти услуги, предоставляет перечень категорий граждан, имеющих право на льготную оплату на обслуживание.

**БЕСПЛАТНО:**  
1. Однократно гражданам пожилого возраста, одиноким супружеским парам и инвалидам, получающим пенсию, в том числе с учетом надбавок, в размере ниже прожиточного минимума, установленного для данного региона (295.000 руб.).

2. Гражданам пожилого возраста и инвалидам, имеющим родственников, которые в связи с объективными причинами не могут обеспечить им помощь и уход, если

размер получаемой этими гражданами пенсий, с учетом надбавок, ниже прожиточного минимума, установленного для данного региона (295.000).

## На условиях частичной оплаты:

1. Однократно гражданам пожилого возраста и инвалидам, получающим пенсию с учетом надбавок в размере до 130 процентов прожиточного минимума (383.500 руб.) — оплата 15 процентов от разницы между получаемой пенсией с учетом надбавок и прожиточным минимумом (295.000 руб.).

2. Гражданам пожилого возраста и инвалидам, имеющим родственников, которые по объективным причинам не могут обеспечить им уход, получающим пенсию с учетом надбавок (383.500 руб.) в размере 130 процентов прожиточного минимума — оплата 15 процентов от разницы между получаемой этими гражданами пенсий с учетом надбавок и прожиточным минимумом (295.000 руб.).

## На условиях полной оплаты:

1. Однократно гражданам пожилого возраста, одиноким супружеским парам и инвалидам, размер пенсии которых с учетом надбавок превышает на 150 процентов прожиточный минимум (442.500 руб.) — оплата 25 процентов от разницы между получаемой пенсий с учетом надбавок и прожиточным минимумом (295.000 руб.).

2. Гражданам пожилого возраста и инвалидам, имеющим родственников, которые в связи с объективными причинами не могут обеспечить им помощь и уход, если

размер получаемой пенсий с учетом надбавок и прожиточным минимумом (295.000 руб.).

2. Гражданам пожилого возраста, инвалидам, имеющим родственников, которые не могут по объективным причинам обеспечить им помощь и уход при условии, что размер получаемой пенсии с учетом надбавок превышает на 150 процентов прожиточный минимум (442.500 руб.) — оплата 25 процентов от разницы между получаемой пенсий с учетом надбавок и прожиточным минимумом (295.000 руб.).

## ЛЬГОТНАЯ ОПЛАТА:

Участникам и инвалидам войны социальные услуги предоставляются на льготных условиях — оплата 12 процентов от разницы между получаемой этими гражданами пенсий с учетом надбавок и прожиточным минимумом (295.000 руб.).

Выполняя распоряжение администрации Псковской области, постановление Правительства РФ, Центр социального обслуживания просит граждан, находящихся на обслуживании, с пониманием отнестись к данному решению о введении Центром платного обслуживания и сообщить о своем решении по телефону 9-24-06 или прислать письмо по адресу: г. Опочка, ул. Ленина, д. 17/11, Центр социального обслуживания.